



**Inicijativni odbor za osnivanje
Muzeja Mileve i Alberta Ajnštajna**
Udruženje za promovisanje stvaralaštva srpskih velikana
Milentija Popovića 24-b/PR, 11070 Novi Beograd, Srbija

1875-1948.

Г. МИЛОШ ВУЧЕВИЋ, градоначелник
Град Нови Сад
Трг Слободе 1, 21000 Нови Сад

Иницијатива за музејско обележавање живота и дела Милеве Марић Ајнштајн и обнављање иницијативе за оснивање Музеја Милеве и Алберта Ајнштајна у години у којој обележавамо 70-то годишњицу упокојења велике научнице!

У Београду, 25. септембра 2018.

Поштовани господине Вучевићу,

Напред наведену иницијативу покренули смо на свечаној Академији посвећеној 140-то годишњици рођења једне од највећих српских научника – Милеве Марић – Ајнштајн, одржаној у свечаној дворани Ректората Београдског универзитета, под високим покровитељством г. Маје Гојковић, председнице Скупштине Србије. Пре извесног времена сам Вас о томе обавестио и Ви сте ме охрабрили да наставимо ту акцију и предложили да се тим поводом сретнемо. Ово писмо је увод за тај састанак, а иза ове иницијативе да се у Новом саду оснује Музеј Милеве и Алберта Ајнштајн су истакнуте јавне личности и уважени професори, којима је познато не само стваралаштво наше највеће научнице, него и значај оснивања Музеја, не само за Нови Сад, него и за целу Србију. Постоје сви услови да се музеј оснује у Новом Саду, у кући Милоша Марића, у Кисачкој број 20, која је под заштитом државе као споменик културе од националног значаја, у једном од најзначајнијих места у историји интелектуалног живота Новог Сада, Војводине и Србије. То је кућа у којој су живели Милева и Алберт у време када је Алберт долазио у тазбину.

Ову нашу иницијативу свесрдно подржавају наши људи и наши пријатељи у Швајцарској и Немачкој. Наш генерални конзул у Швајцарској г. Зоран Јеремић упознао је са овим пројектом Удружење «Тесла» које је подигло споменик Милеви Ајнштајн у Цириху, Студентску организацију Срба у Швајцарској, која је покренула иницијативу да се биста Милеве Ајнштајн Марић ове године постави на универзитету који је похађала Милева, који је окупио најближе сроднике Милеве и Алберта Ајнштајна који су присуствовали опелу на њеном гробу /13 сродника – који ће накнадно бити позвани да подрже и ову акцију/, а у току је и иницијатива да се једна наша новчаница изда са ликом Милеве Ајнштајн /предлог већ достављен Народној банци Србије/. Такође, нашу иницијативу су подржали и Срби у Немачкој, посебно Удружење инжењера и техничара «Никола Тесла» у Немачкој. На свечаности у градској кући Штутгарта, на којој је приказан документарни филм који смо ми приредили, а који су виделе истакнуте јавне личности, посланик немачког Бундестага Јосип



**Inicijativni odbor za osnivanje
Muzeja Mileve i Alberta Ajnštajna
Udruženje za promovisanje stvaralaštva srpskih velikana
Milentija Popovića 24-b/PR, 11070 Novi Beograd, Srbija**

1875-1948.

Јуратовић, је сазнањем ко је била Милева Ајнштајн и да је неоправдано заборављена, рекао да ће у Немачкој покренути акцију да се у Новом Саду оснује Музеј великанима Ајнштајн. За ову акцију у Немачкој веома је заслужан наш пријатељ г. Предраг Ракочевић.

Желимо да та друштвена акција прерасте у државни пројекат од националног значаја, чију реализацију желимо да помогнемо, а коју бисте Ви предводили и пратили његову реализацију. Предлажемо да Покровитељ ове акције буде г. Игор Мировић/ са којим сам такође разговарао на ту тему/, а да ви будете Председник организационог одбора. Ми ћемо Вам доставити списак истакнутих професора и јавних личности које смо окупили око ове идеје. Неки од њих имају професионална искуства у претварању породичних кућа великана у Музеј. Оно што је најзначајније, ми имамо нашег човека из Швајцарске, г. Петра Стојановића – Кајзера, /човека који је неизмерно учинио за афирмисање српских научника и Срба у Швајцарској/, који поседује око 580 експоната из заоставштине Милеве и Алберта Ајнштајна, а такву заоставштину нико не поседује. Имамо иницијативу и да Музеј буде место сећања на великане који су задужили човечанство, где ће се приказивати бројни филмови у којима се говори о славној породици Ајнштајн – Марић, али и идеју да то не буде само класичан музеј, већ да постане војвођанска «Петница», у којој ће млади из Србије и света стицати нова знања. Та институција треба да израсте у својеврстан Центар за популаризацију науке младих. О његовом садржају припремили бисмо посебну студију.

Подсећамо да је Друштво физичара Србије, чији је председник био и један од потписника овог писма, још давне 2004-те, први пут покренуло ту иницијативу, а потом је било сличних захтева и других. Нажалост, тадашња власт није имала довољно слуха за ту иницијативу од националног значаја.

Знамо, Град Нови Сад је одређен и за Европску престоницу културе 2021., па је ово изузетна прилика да се прошири његова културно-туристичка понуда. Милева Марић је у раној младости постала грађанка Европе, отиснувши се на универзитетско школовање и истраживачко усавршавање (Цирих, Берн, Берлин, Хајделберг, Праг) баш из Новог Сада. У свом храбром срцу целог живота је гајила три љубави: према математици и физици, супругу Алберту Ајнштајну и породици и завичају.

Кућа у Кисачкој улици 20 крије део породичног и научног живота жене која је тада, међу веома реткима у Србији, похађала средњу школу и факултет, била поуздани саветник и сабеседник и своје супругу, као врхунски математичар и физичар, више него помагала у писању, у истраживању и изради научних радова. Неправедно је остала упамћена само као животна сапутница једног од највећих физичара у историји човечанства.

Познато је и да градови Европе и света бележе предано у својој историји боравке знаменитих људи, отварајући музеје и галерије и постављајући разна спомен обележја. Располажемо листом музејских поставки о Алберту Ајнштајну, у нади да ће меродавни са наведеним установама успоставити дуготрајну сарадњу, која ће допринети величању славне Новосађанке Милеве Марић Ајнштајн и њеног родног града.



**Inicijativni odbor za osnivanje
Muzeja Mileve i Alberta Ajnštajna**

1875-1948.

Udruženje za promovisanje stvaralaštva srpskih velikana
Milentija Popovića 24-b/PR, 11070 Novi Beograd, Srbija

Остајемо у уверењу да ћете прихватити иницијативу учесника свечане Академије посвећене обележавању 140-те годишњице рођења велике Милеве Ајнштајн Марић, на којој је донета одлука да се покрене иницијатива за оснивање Музеја и радовало би нас да у години у којој обележавамо 70-то годишњицу њеног упокојења, Скупштина града Новог Сада, донесе одлуку о оснивању Музеја Милеве и Алберта Ајнштајна, који би отворио Председник Србије Александар Вучић. Уједно предлажемо да Покровитељ пројекта буде Покрајинска влада, са председником Игором Мировићем. Предлажемо и да Ви budete Председник Организационог одбора Пројекта за организовање Музеја Милеве и Алберта Ајнштајна. Учесници наше академије су аklamацијом прихватили ову иницијативу.

Очекујемо Вашу подршку, коју сте већ најавили, и очекујемо сусрет на коме бисмо Вам изнели још неке важне чињенице у вези са Организовањем Музеја. Упознати смо и са свим проблемима који прате реализацију ове иницијативе и сматрамо да ако постоји спремност да се идеја реализује да ће се то стварно и догодити. Верујемо да сте Ви човек изузетне енергије, човек за велике подухвате који има снаге да ову идеју од националног значаја спроведе. Сигурни смо и у брзу реализацију ове иницијативе.

Ми желимо да будемо део тима који ћете Ви предводити, а у нашем саставу су велика имена наше науке, образовања и угледне јавне личности из Србије и света. Састав ћемо проширити у договору са Вама и са најугледнијим личностима из Новог Сада и Војводине./Са Др Драгом Његованом, директором Музеја Војводине, имамо одличну сарадњу и учествовао је у нашем филму о Милеви Марић Ајнштајн/.

У очекивању сусрета са Вама примите изразе дубоког поштовања.

Председник

Проф. др Илија Савић

Извршни председник

Александар Влајковић

Тел. +381 63 279 202

Информацију о нашим активностима у вези са Музејом Милеве и Алберта Ајнштајна можете пронаћи и на Интернету, на веб сајту: www.tesla-serbia.com